
niszterelnök ploestii beszédének az 

melyben a nemzetkisebbségek sorsá- 

Is a velük való bánásmóddal foglalko- 

st Ha ez igéret a nemzetkisebbségek felé, 

rozott utasitás azon hatóságok felé, 

minél szükebb körre szoritják a 

ebbségek jogainak érvényesülését. 

ak arra van szükség, hogy ezek 

le hatóságok kövessék is a minisz- 

és kormányzótársainak intencióit. 

a multban nem történt meg, annak 

izonyitéka Tatarescu megnyilatko- 

uj kurzust kiván a nemzetkisebb- 

1 való bánásmódban. Ha nem lettek 

s nem lennének jogos panaszok, ak- 

miniszterelnök üres szalmát csépelt 

Ezt pedig senki sem hiszi. Nem tud- 

gy a gyakorlatban a kormány miként 

a népkisebbségi csoportok jogos és 

nyes igényeit kielégiteni, mert a mi- 

Inök beszéde csak általánosságban 

Tudjuk azonban, hogy vannak a 

oni, saint germaini és a neuillyi béke- 

nyoknak, a párisi nemzetközi egyez- 

nek és az alkotmánynak is olyan sza- 

és rendelkezései, melyek még meg- 

itásra várnak. A nemzetkisebbségek 

többet nem kivánhatnak, de a kor- 

hy viszont ennél kevesebbet nem adhat. A 

et tehát megvan, csak tartalommal kell 

ölteni ezt a keretet. Ez a tartalom két 

yu tettekben nyilvánulhat meg. Egy- 

jóvátenni azokat a hibákat, melyek a 

olabbi és közelebbi multban történtek, 
észt a jövőben elkerülni ezeknek a hi- 

nak az elkövetését. A multak hibáiból 

van elsősorban a nyugdijasok ügye, a 

lv izsgák alapján a nyugdijazás igénye 

kül, vagy ennek a távoli jövőbe való kito- 

ával megélhetésük lehetőségétől megfosz- 

t embereknek az ügye, a nyugdijigény 

kül elbocsátott tisztviselők és közalkal- 

zottak megoldatlan kérdése. Csaknemi 

akkor, mikor Tatarescu emlékezetes 

ét tartotta Ploestiben, a timisoarai 

mühely számos iparos alkalmazottjá- 

k irást kézbesitettek, amely május elsejé- 

elbocsátja őket. Ezek kivétel nélkül 

an emberek, akik 1934-ben nyelvvizsgát 

tek, azon meg is feleltek és háboritatlanul 

Igoztak egészen mostanáig. Most azonban 

yszerre fegyelmi elé állitották őket azért, 

ert a két év előtti nyelvvizsgán nem felel- 

meg. Van közöttük olyan, aki még 

k husz év óta van a vasut szolgálatá- 

, de akad közöttük olyan is, aki har- 

; aeháron esztendeig ette azt a kenyeret, 

elyet a vasuti mühelyben teljesitett szol- 

atával keresett. Vajjon ezeknek az embe- 

k, akik nem hivatalokban ülnek, nem 

kat intéznek, hanem két kezük segitsé- 
sületes iparosmunkát végeznek, el- 

Titulescu külügyminiszter hazaté- 

rése, továbbá a sorozatos királyi kihall- 

gatások és a különböző pártok vezéreivel 

folytatandó tanácskozások foglalkoztat- 

ják a politikai köröket. Titulescu a ki- 

rályi kihallgatás után Tatarescu mi- 

niszterelnökkel együtt visszatért a fővá- 

rosba. Az állomáson a kormány tagjai és 

a külföldi követek fogadták a külügymi- 

nisztert. Az állomáson Tatarescu minisz- 

terelnök az ujságirék előtt kijelentette, 

hogy a királyi kihallgatáson a Ploestiben 

elmondott beszédéve! kapcsolatban meg- 

vizsgálták a belpolitikai helyzetet. 

A kormányelnök azután megcá- 

folta azokat a hireket, amelyek 

a kormány átalakitásáról tud- 

tak, 

egyben leszögezte, hogy a kormány a 

nyári munkaprogramot igyekszik meg- 
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vonatkozó tervet kivánja végrehajtani. 
Titulescu a napokban sorra felkeresi 

az ellenzéki pártok vezetőit és informálja 
őket a külpolitikai helyzetről. 

Ma elsőnek Mihalacheval, a 

nemzeti parasztpárt elnökével 
és Lupu drral tanácskozik. 

Ugy vélik, hogy ezeken a tanácskozáso- 

kon a külpolitikán kivül szóba kerül a 

belpolitika is és ezért nagy jelentőséget 

tulajdonitanak azoknak annál inkább, 

mert az utóbbi években mindig Titulescu 

jelenlétépben robbant ki a belpolitikai 

válság. Felfokozott érdeklődés kiséri azt 

az immár nyilt harcot is, amely Bra- 

tianu Dinu és Tatarescu miniszterel- 

nök között folyik a liberális pártkon- 

gresszus egybehivása miatt. Ez a kérdés 

hordja magában a kormány sorsát. Va- 

sárnap kellett volna ez ügyben tanács- 

kozni a két politikusnak, de Tatarescu az 

valósitani és a hadsereg felszerelésére 

......................
........... 
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az ellenzék 

két vezérével folytat fontos 

megbeszélést 
Dinut, hogy gyengélkedése akadályozza 
a tanácskozáson való részvételét. A meg- 

beszélés igy elmaradt. 

Liberális benkekben remélik, hogy az el- 

lentéteket mégis sikerül majd áthidalni 

és a liberális pártkongresszus május hó- 

napban összeülhet. Az ellenzék nagy fi- 

eseesees.eELELesEEEEELEYLLELEek 

A miniszterelnök és hivei, a 
kormányhoz közelálló körök 
szerint már elhatározták a li- 
berális párt kongresszusának 

egybehivását. Bratianu Dinu 

ezt viszont ellenzi, mert min- 

denképpen meg akarja hiusitani 
a miniszterelnök által javasolt 

igazgatótanács megválasztását, 
ami a Bratianuk befolyásának 

esökkenését jelentené. 

gyelemmel kiséri ezt a belső harcot, mert 

nem tartják kizártnak, hogy éppen ez 

hozza meg a régen várt belpolitikai vál- 

ságot. 

A locarnói hatalmak a jövő héten 

ujabb értekezletre ülnek össze, hogy 

megbeszéljék azokat a módozatokat me- 

lyek az európai béke biztositása érdeké- 

ben szükségesek. ADaily Express 

jelentése szerint az angol kormány a 

nyár folyamán a következő három tervet 

kivánja megvalósitani: 

1. Szerződési hálózat Németor- 

szág és szomszédos államai kö- 

zött a locarnói paktum helyet- 
tesütésére. 2. Uj Népszövetség 

megteremtése, amelynek vala- 

mennyi európai állam lesz a 
tagja. 3. Keleteurópa népei kö- 
zött megnemtámadási szerződé- 

tása a román nyelv hiányos ismerete 

sszeegyeztethető-e a miniszterelnök 

ének szellemével? Ime egyetlen eset, 

ye lehetne és véleményünk szerint 

nnie a jóvátételnek. A jövőre vonat- 

olyan nemzetkisebbségi politikai 

a tényleg Tatarescu igéretei szellemé- 

ván eljárni, hogy ilyen esetek elő née 

1 I tenni a nemzetkisebbségek fiai- 

özszolgála gazatokban való elhe- 

évén a zlett temételjük, 

ezetést kellene a kormánynak inaugu- 

ulhassanak egyrészt, másrészt pedi
z 

sek létesitése. 
Ezeknek a kérdéseknek a rendezése után 

kerülhet a sor a német gyarmatok ügyé- 

nek megtárgyalására. A Daily Express 

uróna békéjét biztositó három kérdés 
rendezése után kerülhet csak sor a német gyarmatok 

visszaadására 
szerint Anglia nem zárkózik el az elől, 

hogy az egykori német gyarmatokat 

visszaadják a birodalomnak, amennyiben 

ehhez a többi érdekelt állam is hozzá- 

járul. Angliának ez a béketervezete egye- 

lőre még csak vázlat, azonban ugy tud- 

ják, hogy az angol külügyminiszterium 

lázasan dolgozik a tervezet végleges ki- 

dolgozásán. 

Az angol alsóházban Fla t eherkép- 

viselő azt kérdezte a külügyminisztertől 

hogy 
a hadkötelezettségnek beveze- 
tése Ausztriában minő intézke- 

désekre készteti Angliát. Eden 
külügyminiszter azt válaszolta, 

hogy ez igen meggondolandó 

dolog és ezért jelenleg nem tart- 
ja időszerünek, hogy nyilatkoz- 

zék ebben az ügyben 

1f. 
hogy gadjuk a jobboldali Vaida minimu- 
mot biztositani kivánó numerus proportio- 

nalisát és meg leszünk elégedve, ha az arra 

nösebb előkészület nélkül azonnal meg
való 

sithatók. Nagy általánosságban a békeok- 

mány, a párisi egyezmény és az alkotmány 

éseinek ti tbentartását kérjük. 
különben is rátermettek közül 

nyunknak megfelelően tudjuk fiainkat a kü- 

Ezek lenné- 

nek azok a feladatok, melyek minden külö- 
lönböző állásokban elhelyezni. 

rá- 

Nemcsak akkor, ha kötelezettségekről va
n 

szó, hanem a jogok tekintetében is. Ug
y nem- 

zeti, iskolai, egyházi, k kulturális mint politi- 

Winston képviselő a gyarmati man- 

dátumok ügyében intézett kérdést a kor- 

mányhoz. Baldwin miniszterelnök ki- 

jelentette, hogy Anglia nem szándékozik 

népszövetségi mandátumairól lemonda- 

ni, de erre sem az alapokmányban, sem 

pedig a mandátumokban nincsen is szó. 

Amennyiben eljön az ideje annak, hog
y 

erről a kérdésről tárgyaljanak, 

ez csak akkor lehetséges, ha ugy 
a mandatárius hatalmak, mint 

pedig a Népszövetség tagjai 
hozzájárulnak. 

Thurchli képviselő azt kérdezte, 
vajjon annak idejen megkérde 

gyarmatok lakosságát, hogy kinek ad 

a gyarmati mandátumot? Baldwi 

válaszolta, hogy annak idején senk 

kérdeztek mer 

kai és s gazdasági téren. Igy lesz eléri 



SVAJC IS ERŐSITI HATÁRAIT. A Attól félt, hogy örökké él. Ujvidéken 
Reuter-iroda jelentése szerint a svájci 

kormány lázasan erősiti Svájc határait,. asszony felakasztotta magát és m- ráta 
A határok mentén földalatti erőditmé- láltak, halott volt. Asztalon ujságlapot ta. 
nyeket épitenek, amelyeknek védőcsa- 

patai az illető környékről kerülnek ki. 
Ennek az az eredménye, hogy szükség 

esetén ezek a csapatok órák alatt moz- 

gósithatók. Bernben, Zürichben, Basel- 
ben és más városokban légi támadáso- 
kat elháritó bázisokat létesitenek. kosságra. 

Braun Márta nyolcvankilenc esztendős 

láltak, amelyben nagy cikk számol be egy 
kilencven éves osztrák asszony öngyilkos- 
ságáról, aki - mint bucsulevelében megirta 
- attól félt, hogy örökké fog élni. Braun 
Márta az ujság szélére ceruzával odairta, 
hogy szintén ez a félelem készteti az öngyii- 

EFranciaországban vasárnap folyt le a 
kamarai választások első menete. Az 
első választási napon a baloldali pártok 
jelentékenyen törtek előre és bizonyos- 
ra vehető, hogy május 3-án, amikor a 

választásokat folytatják, az arány 

ugyanolyan lesz, mint most. 

Érdekes jelensége volt a vá- 

lasztásnak, hogy a fronthar- 

cosok Tüzkereszt szövetsége, 
amely nagy reményekkel in- 

dult a választásokra, majd- 
nem teljesen megsemmisült. 

A vasárnapi választáson különben vér is 
folyt. 
A választás országszerte igen izgal- 
mas volt. Számos összeütközésre került 
a sor, amely alkalommal többen meg- 

haltak, számosan pedig megsebesültek. 
Párisban is voltak zavargások. Ray- 
nard volt miniszter több társával az 
egyik teremben gyülekezett, ahol az 
ellenpárt emberei rájuk támadtak. A 
verekedés során tizenhatan megsebesül- 

tek. Maubeuge városban szocialista 
tüntetők szétvertek egy csomo radikális 
szocialistát. 

Ez a verekedés igen véres le- 
folyásu volt. Három kortost 

haldokolva szállitottak a kór- 

házba. Ez az esemény nagy fel- 

tünést keltett, mivel a szociál- 

demokraták és a radikális párt 

között választási megegyezés 

létezik. 

Sulyos ütközésekre került a sor Lille 
városban is. Kétszáz munkás megtá- 
madta a jobboldali front népgyülését és 
azt szabályszerüen szétverte. A vereke- 
dés végén egy halott és sok sebesült 
maradt a helyszinen. Bordeauxban 
ezzel szemben a jobboldali front a kom- 
munisták egy népgyülését verte szét. 
Biaritzban a nacionalisták és internacio- 
nalisták között véres utcai csata folyt 
le. Chateau-Therrey városban a jobbol- 
dali pártok felvonuló menetére a balol- 
daliak több revolverlövést adtak le. 

Ilyen és hasonló összeütközésekre az 
egész ország területén sor került. A 
rendőrségnek azonban mindenütt sike- 
rült a rendet helyreállitani. A választá- 
soron az emberek tömegesen vettek 

A baloldaliak és jobboldaliak 

ban. 

londoni magyar követek, Bethlen István 
gróf volt magyar miniszterelnök és több 

ték a választáson a legnagyobb 
veszteséget. 

A középpártok zászlaja alatt igen sok 
önjelölt is indult harcba a mandátumért. 
Az önjelöltek plakátjai sok helyen élénk 
derültséget keltettek. Igy az egyik ön- 
jelölt azt irta a plakátján, hogy őt a 
közjegyzők tették tönkre és ezért a köz- 
jegyzők ellen akar harcolni a parlament- 
ben. Ezért felszólitotta mindazokat, aki- 
ket a közjegyzők megkárositottak, hogy 
adják le rája szavazatukat. 
Az egyetemi negyedben a nők az ut- 

cálkon rendeztek szavazást. 
Franciaországban ugyanis, 
mint ismeretes, a nőknek nin- 
csen szavazati joguk. Az egye- 
temi negyedben a masamód- 
lányok az utcákon óriási kalap- 
dobozokat állitottak fel, ame- 

lyeket urnáknak neveztek ki. 
Felszólitották a nőket, hogy ők is sza- 
vazzanak és szavazatukat ezekbe az ur- 
nákba dobják be. Néhány száz szava- 
zatot kaptak is ilyenformán, Ezek a sza- 
vazatok azt követelik, hogy adják meg a 
nőknek is a szavazati jogot. 
A francia kamarának 618 képviselője 

van. Vasárnap száznyolcevanhárom man- 
dátum sorsa dőlt el. A többire nézve a 
május harmadiki szavazás hozza meg a 
döntést. Altalános vélemény szerint a 
választások nem hoznak nagyobb mérvü 
eltolódást az egyes pártok számarányai- 

A baloldaliak mandátumainak 
száma megnövekszik ugyan, 

Franciaország véres választása 
a baloldaliak előretörését 
eredményezte és a polgári 
pártoknak össze kell fogni 

hogy a jobboldai pártoktól 

hóditották volna el a mandá- 

tumokat. A vesztesek a közép- 
pártok. 

A francia belügyminiszterium hétfő 

esti kimutatása szerint a vasárnapi vá- 
lasztásokon a konzervativok 6, a köz- 
társasági szövetség 51, a demokrata 
néppárt 12, a baloldali kötársaságiak 
38, a független radikálisok 18, a radiká- 
lis szocialisták 25, a független szocialis- 
ták 1, a szocialista egységpártiak 5, a 
szocialisták 28, a kommunisták pedig 9 
mandátumot kaptak. 

fjfélkor jelentik: A kommunisták fő- 

leg az északi ipari vidékeken, valamint 

a főváros körüli kerületekben, sőt ma- 
gában Párisban is jelentős előretörése- 
ket produkáltak, Párisban a kommunis- 
ták 162.000 szavazattal rendelkeznek az 

1932. évi 92.000 szavazattal szemben. 

A Humanite cimü lap szerint a 

kommunisták 1932-ben egész 

Franciaországban 740.000 sza- 
vazatot kaptak, most pedig 

1,500.000 szavazat jutott a 
kommunista jelöltekre. A 
Temps cimü lap szerint Fran- 

ciaországot kommunista ve- 

szély fenyegeti. 

A Journal reméli, hogy a jövő vasárnap, 
ha a polgári pártok összefognak, akkor 
még jóvátehetik a mostani hibákat. Az 
Intransigeant azt irja, hogy a mérsékelt 
pártoknak nagy fegyelemre van szük- 
ségük, mert csak igy lehet a marxista 

azonban ez nem azt jelenti, 
... ..................... 

terrorral sikeresen szembeszállani. 

Austin Chamberlain volt an- 
gol külügyminiszter szombaton Buda- 
pestre érkezett és két napig tartózkodott 
a magyar fővárosban. Ezen idő alatt 
Knox angol követ vendége volt. Cham- 
berlain Budapestre a felesége kiséreté- 
ben jött. Szombaton este az angol követ- 
ségen vacsora volt, amelyen résztvettek 
Zichy-Rubidó és Széchenyi László volt 

előkelő politikus. Austin Chamberlain között a középpártok szenved- vasárnap délelőtt felkereste Gömbös 

HARRY BAUR] 
a föszerepben 

Közvetlen tárgyalások utján kiván 
Bnafia betekintést nyerni a középeurópai 

politikai helyzetbe 
Gyula miniszterelnököt, akivel ötnegyed- 
órán keresztül négyszemközti beszélge 
tést folytatott. A miniszterelnökségről 
Austin Chamberlain a királyi palotába 
ment, ahol Horthy Miklós kormányzó 
kihallgatáson fogadta, majd ebédre látta 
vendégül. 

Chamberlain smételten hangoztatta 
ugyan, hogy magyarországi tartózkodá- 
sának kizárólag magánjellege van, mégis 
bizonyosra veszik, hogyha nem is hatá- 
rozott megbizatással, de bizonyos .. 
indult el középeurópai utjára. Jólérte- 

sült angol forrásból származó h 
rint közvetlen tárgyalások utján 
betekintést nyerni a középeurópai 
kai helyzetbe. Azonkivül igy aka 
ismerni a dunai államok jövőjének 
nyolult problémáját. 
Chamberlain Budapesten gazdas 

kérdésekről is tárgyalt. Ezeket a tá 
lásokat Fabinyi pénzügyminis 
és Imrédy Bélával, a Nemzeti 
kormányzójával folytatta. Cham 
a népszövetségi kölcsönök ellenőrz 
zottságának az elnöke és Magyaroi 
népszövetségi kölcsöneinek törle. 
ről folytatott beszélgetéseket Bu 
ten. 
.... ....... 

z 

foglalás akadályokkal 

Az elmult év juliusában Sacosul 
községben Indru Nicolae falusi 
mesternél megjelent Gradinaru Gh 
ghe, a betegsegélyző pénztár elle 
Radu Dumitru csendőrőrmester. G 
ru Gheorghe bejelentette, hogy a kovács 
ter 2600 lei betegsegélyzői illetékkel van) 
ralékban és felszólitotta a kovácsmes 
leségét, hogy fizesse ki ezt az összeget, 
különben foglalást eszközöl. Az asszony 
sivalkodni kezdett, majd a férjét k 
Indru Nicolae éktelen haragra gerjedt, ar 
kor meghallotta, hogy miről van szó 
vádirat szerint támadó viselkedést tanu 
tott. Jobb kezébe kapott egy kalapácso 
az egyik sulyos üllőt a csendőr felé do 
kovácsmestert végül is megkötözték és 
csendőrségre vitték. Indru Nicolae és a 
gitségére sietett Carnu Petru gazda, : 
mint a kovácsmester felesége ellen hatós 
elleni erőszak cimén megindult az eljárá 
ügyükkel tegnap foglalkozott a helybeli ti 
vényszék. A tárgyaláson Indru Nicolae 
zal védekezett, hogy a mühelyben dolg 
ezért volt jobbkezében a kalapács és k 
a mühelyben lefolytatott vita során 
dobta a csendőr lábai elé az üllőt, 
egyéb szerszámai helyett inkább azt fog gl 
ják le. A törvényszék Indru Nicolaet, va 
mint Carnu Petrut egyenkint tizenöt a 
elzárásra itélte, mig az asszonyt felmeni 
te. Az elitéltek felebbezést jelentettek be, 

A BALOLDAL DIADALA SPA 0 
FöLDÖN. Spanyolországban vasárnap 
lasztották meg az elektorokat, akik legkö 
lebb megválasztják a spanyol köztá á 
uj elnökét, A választás mindenütt a bal 
daliak óriási győzelmével végződött. 

000000, 

úradn 
ta váosi a, 

A IV. ker., Bulev. Carol 13 (Wonka-házha 

Buforüzletet nyifotta 
Haktáron kizárólan 

aradi Schieiflackbutoro 
kombináit nappaii, gyermek-, u 
előszobak, valamint konyhabutora 
a lemujabb tivatszinekhen. 

Olcsó árak! Pontos kiszolgálá 
Steilan Kurecska 

p 30-án, 
törtökön a Capitolban 

e
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minden hirdetés 
reklám 

sokszor megtörténik, hogy az ol- 

etből az ujság egyes cikkeit nem 

Ez téves felfogás, mert egyes rek- 

ések nem trükkök, hanem inkább 
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ógyszert népszerüvé tegyenek s 

y önség tudomására hozzák. 

is vannak, akik, ha nem ki- 

a figyelemmel a GASTRO-D- 

ent ujságcikkeket, még most is 

ének a betegség fájdalmaitól. Te- 

a felvilágositó ujságcikkekre Ön 

e a „GASTRO-D"-t és igy megsza- 

a kolikától, gyomorbajtól, gyomor- 

engéstől, sőt még a sulyos gyomor- 

ől is. 

r a többizben leközölt ujságcik- 

nek és a beérkezett elismerő levelek- 

önhető, hogy mindenki meggyőző- 

ól, hogy nem minden hirdetés üres 

Az érdem ez esetben a Császár 
árt Bucuresti, Calea Victoriei 124 

aki a szenvedők meggyógyitását 

előtt, az ország minden részébe 

e 

t 

utánvéttel küld egy üveg „GAST- 

....... 

Iskolát épit 
rmadik kerület katolikus 

akossága 

kerületi római katolikus egyházköz- 

ter Kerl Norbert plébános elnöklete 

tmost tartotta közgyülését. Elnöki meg- 

ó után Matolay Zoltán dr. hangsu- 

hogy az egyház világi tagjainak tá- 

utniok kell a papság munkáját. Bam- 

h Alfréd és T ó t h János felolvasták az 

lentést, amely az egyháztanács választ- 

ának munkájáról számol be. Jusz ky 

ly választmányi tag lemondott és he- 

e Crogleth János került, aki a vá- 
si listán utána következett. Zobay 

r pénztáros felolvasta a zárszámadást, 

elyet Gáltőy Miklós és Schütt Mik- 

ellenőrök jelentése után a közgyülés el- 

tadott. Zobay Péter bemutatta azután : 

utségvetést, amelyben iskolák támogatá- 

a 75.000, a templom fentartására 54.000, 

"turális célokra 5000, a benedekrendi apá- 
szegénykórházának segélyezésére 5000 

szerepel. Az egyházközség elhatározta, 
a kerületben létesitendő római katoli- 

5 iskola céljaira iskolaalapot teremt és 

e 35.000 leit szavazott meg. Az iskolaala- 

m ezentul évenkint legalább is ennyivel - 

lehetőleg nagyobb összeggel - gyarapit- 

Páter Kerl Norbert elnöki zárszavai 

n a közgyülés véget ért. 

e-ÍEs-EEsEsELE--Les-e 

esz a városi gazdasági ügyosztál 
főnöke 

Az uj közigazgatási törvény a városok 

zigazgatására vonatkozólag uj rendelke- 

seket tartalmaz, amelyek szükségessé te- 

nuállamtitkár, Praporgescunyug- 

dijpénztári vezérigazgató és a kisebbségi 
képviselők részvételével értekezlet volt, 

A pénzügyminiszteriumban Lazea- 

amelyen a kisebbségi tisztviselők nyug- 
dijügyeiről volt szó. A kisebbségi képvi- 
selők hivatkoztak Antonescu pénz- 

ügyminiszter amaz igeretére, hogy a be- 

tegség miatt nyugdijazásukat kérő ki- 
sebbségi tisztviselők kérvényeit elintézik 
még abban az esetben is,ha azok nem tet 

ték le a román nyelvvizsgát. Lazeanu 

agaasasaseeeeeeeeeex 

a kisebbségi tisztviselők nyugdijügye 

miniszterrel 

......... 

államtitkár és a nyugdijpénztár ve- 

rigazgatója megiget ék 

azon kisebbségi tisztviselők nyug- 

dijkérvényeit, akiket az orvosi bizott- 

ság betegségük miatt szolgálattételre 

képteleneknek talált, most már beérkeze 

sük sorrendjében elintézik. Ez vonatko- 

zik a pénzügyi tisztviselőkre. A többi 

szolgálati ágban dolgozó kisebbségi tiszt 

viselők ügyeben - mondotta az állam- 

titkár - előbb érintkezésbe lép még a 

aov r 

a 

Schuschnigg osztrák kancellár 

a Bécs melletti Badenben a hazafias 

front ülésén beszédet tartott, amelyben 

kijelentette, hogy Ausztria politikai lát- 

határán ismét viharfelhők mutatkoznak. 

Minden jel arra vall, hogy Ausztria ellen 

ujból támadásra készülnek. Azok az 

erők, amelyek már évek óta Ausztria 

szétbomlasztására és függetlenségének 

feláldozására törekszenek, ismét munká- 

ba állottak. Ausztria azonban már ennél 

kritikusabb időket is szerencsésen tulélt. 

Eljött az idő, amikor a tervezett táma- 

dást ellentámadással kell kivédeni. Végül 

Musztria a mainál kritikusabb időket 

is szerencsésen tulélt és a viharfelhők ezuttal 

is elsimulnak majd 
hangsulyozta Schuschnigg, hogy a rend 

érdekében megteszi a kellő intézkedése- 

ket, azonban távol áll tőle a diktatura. 

Hornban tartott beszédében hangsulyoz- 

ta, hogy már nincsen messze az idő, ami- 

kor leleplezik mindazokat, akik Ausztriá- 

ban ellenzik az épitő munkát. Azután 

erélyesen szembeszállott azokkal, akik a 

Heimwehr alakulatok lefegyverezé- 

sét követelik. Végül rámutatott arra, 

hogy a Heimwehr a kormányhoz és a 

kancellárhoz mindenkor hüséges marad. 

j asxza 

mMindemn aspifin. tablettán 
rajta van a Bayer-kereszt ? 
Tehát nem létezik aspirin 
Bayer-kereszt nélkül! 
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Starhemberg herceg alkancellár 

................ 
..........

.. 

mert jomaikat nem csunán 

A nemzeti parasztpárt nagyszabásu 

kormánybuktató népgyüléseket rende- 

zett Lugojon és Caransebesen. Ezeken 
a 

gyüléseken P opoviciMihai és Bocu 

Sever volt miniszterek is résztvettek, 

akik nagy beszédeket mondottak. Bocu 

Sever rámutatott arra a munkára,
 ame- 

lyet a román politikusok a békeszerződé-
 

sek megkötésekor és az országhatárok 

megállapitásánál kifejtettek. Hangoz- 

tatta azonban, hogy a román politi
kusok 

hibát követtek el, mert átengedték a 

Bánság egy részét Jugoszláviának. Az-
 

után élesen birálta a kormány tevé
keny- 

ségét és támadta a jobboldali pártokat, 

amelyeknek erkölcsrontó tevékenysége 

káros a nemzetre. Kifejtette, hogy Ro- 

mánia csak a saját erejére és Francia- 

ország barátságára számíthat. Végül 

felszólitotta a granicsár utódokat, 
hogy 

A kisebbségeket nem lehet elnyomui, 

hanem a békeszerződések is biztositiák 
az albaiuliai határozatok, 

bátor szivvel munkálkodjanak az ország 

jobb jövője érdekében. 

Popovici Mihai a párt programját is- 

mertette, majd kitért a cenzurára és az 

ostromállapoti intézkedésekre is. Kije- 

lentette, hogy a nemzeti parasztpárt 

csak nagy veszély idején rendelte el az 

ostromállapotot és a cenzurát, de a ve- 

szély leküzdése után megszüntették a ki. 

vételes állapotot. A kisebbségi kérdéssel 

kapcsolatban hangoztatta, hogy a ki- 

sebbségeket nem lehet elnyomni, mert 

jogaikat nemcsak az albaiuliai határoza- 

tok, hanem a békeszerződések is biztosit- 

ják. Külpolitikai vonatkozásban utalt 

arra, hogy Románia külpolitikája csak 

abban a mederben haladhat, amelyet Ti- 

tulescu külügyminiszter kijelölt. Vé- 

gül elitélte, hogy az egyes jobboldali pár- 

tok a német horogkereszt szellemében 

őrizzék meg helyeiket és acélos karr
al, 

......... 

dolgoznak. 

oesegee 

ik egyes szolgálati ágak átszer ét. A 

ideiglenes bizottsága megbizta Ta ble 

1ae dr. főjegyzőt, hogy a szükséges át- 

rvezésre és a városi főtisztviselők uj szol- 
i beosztására vonatkozólag előterjesz- 

dolgozzon ki. Ez a munkálat most van 

yamatban és befejezése május elejére 
ható. Table Nicolae dr. tőjegyző előter- 

a város ideiglenes bizottsága elé ke- 

annak hozzájárulása után lép életbe. 
j beosztás kulturális ügyosztályt je- 

gi minőségében megszünteti és kulturá- 

atallá minősiti át. A kulturaus hivatal 

rosi főjegyző hatásköre alá kerül és 

len vezetését az erre kijelölendő hiva- 

főnök veszi át. Gredinariu Emil dr. 

nácsnok átveszi a gazdasági ügyosz- 

vezetését, amelynek éléről Loichita 

m dr. tanácsnok a népjóléti ügyosztály 

ut. Onálló ügyosztály lesz a város me- 

lasága, a fuvartelep és a köztisztasági 

Ennek vezetőj, Heim Emnő dr. 

osszu időn keresztül a népjóléti 

....... 

Tavaly ősszel nagy feltünést keltett az
 

a rablógyilkosság, amely Páris-Bécs- 

Budapest között közlekeüv gyorsvonaton 

történt. Osztrák területen, vasuti sinek 

mentén összeroncsolt női holttestet ta- 

láltak. Csakhamar megállapitották, hogy 

a halott Farcasanu Maria, előkelő 

bucurestii hölgy, Farcasanu ezredes fele
- 

sége. Kideru. az is, hogy Farcasa 

Mariát a vonaton kifosztották és azut 

kidobták a robogó vonatból. Európa va- 

lamennyi rendőrsége nyomozott tudva- 

levőlez a vakmerő rablógyilkosság tet- 

y élén állott. 

A cablógyilhossággal vádolt egyetemi hallgató 

szüleit, tanárait és bavátait is kihallgatják 

tese után és pár hét mulva Zürichben 

egy sápadt arcu fiatalember beismerő 

vallomást tett. Igy derült ki, hogy a 

szörnyü vasuti rablást Strasser Ká- 

roly zürichi magyar egyetemi hallgató 

követte el. A nyomozás során a főiskolai 

diák bünösségére vonatkozólag tárgyi 
bizonyitékokat is talaltak. Előkerült a 

meggyilkolt uriasszony bundája és szi- 

mos drága ékszere. Ezzel egyidejüleg a 

leobeni törvényszék, amely az Ausztriá- 

nak kiadott fiatalember felett itélkezik, 

most arra kérte a budapesti hatóságo 

kat, hogy hallgassák ki Srasser Károly 

ozzátartozoit. A diak védoje ugyanis 

arra hivatkozott, hogy Strasser Károly 

nem követhette el beszámitható állapot- 

ban szörnyü tettét. A budapesti törvény- 

szék vizsgálóbirója tehát kihallgatja a 

diák szüleit, volt tanárait és barátait. A 

zmemmzzzmzoom 

magyarázhatatlan rejtély előttük az 

egész szörnyü büntény és csaknem bizo- 

nyosra veszik, hogy valakinek a háttér- 

ben kell állania, aki a gyenge idegzetü 

diákfiut ilyen borzalmas bünbe hajtotta. 

..............
...... 

Aszállodában öngyilkos lett 
az egykor hires nolitikus 
Hétfőn hajnalban a budapesti Park- 

szállodában revolverrel agyonlőtte ma- 

gát és azonnal meghalt Szakács Zok- 

tán volt országgyülési képviselő és 

Odorheiu város volt polgármestere. A 

hatvan éves öngyilkos bucsulevelet ha- 

gyott hátra, amelyben megirja, hogy 

haláláért senkit sem terhel felelősség, 

mert saját akaratából önkezével vetett 

véget életének. Azt irja, hogy mindenét 

elvesztette és már reménysége sincsen. 

Testileg, lelkileg egyformán betes s érzi, 

hogy már nincs mit keresnie ebben a vi- 

lágban. Kérte, hogy ne boncolják fel 

holttestét, feleségét pedig kiméletesen 

értesitsék haláláról. Szakács Zoltán elő- 

kelő Odorheiu megyei családból szárma- 

zik, huszonhárom esztendős korában 

Odorheiu rendőrkapitánya, egy év m
ul- 

va pedig már polgármestere lett. Har- 

minc esztendős korában nagy lelkese: 

déssel választották meg képviselőnek. A 

háboru óta családjával Budapesten élt
 

BULGARIA A BEKESZERZŐDÉS MEG- 

VALTOZTATÁSAT KERI A bolgár kor- 

mány Boris király elnöklete alatt korona- 

tanácsot tartott. Megállapitották, hogy Tö- 

rökországnak a Dardanellák megerősitésére 

vonatkozó szándéka közvetlenül érinti Bul- 

gáriát. Erre való tekintettel elhatározták, 

hogy a békeszerződés megváltoztatás
át k 

rik a Népszövetségtől. A francia lapok meg- 

emlitik, hogy Franciaország ellenzi 
a 

szerződések megváltoztatását és Bulgá 

kedvéért sem hajlandó kivételt tenni. 

szenzáció a Terminushan 

ésoportés 8 els rendűtá 

hozzátartozók azt mondják, hogy meg- 

A TRI0 VOX" (Oltean 
három csodakislány külföl 

visszatérve ismét fellépnek 

Ezenkivűl a komikus 

„Bejam é R



ELŐFIZETÉSI! ÁRAK: 
Romántában: 

iaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
é 200, télévre 380. egész évre 750 let 

dijasoknak egy hónnpra 60, negyed- 
a télévre 300 egész évre 600 lei 

Fatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 let 

Magyarországon: 
iaganosoknak egy hónapra a. negyed- 
évre 10, félevre 20 egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8. félévre 15, egesz evre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a lemesvarer Zeltung" nyomds 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 27-től május 3-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az L kerületben az Avram lancu-utcában 
levő Blumberg-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő Dr. 
Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

C Z 

fiszi Jerenc emléhe 
Irta ILLESNE SASS JOLAN 

Megannyi csillag-fénye egyre sápad, 
kioltja a büszke ragyogás, 
megzengeti az égi zongorákat 
a kisalföldi garabonciás, 

a szellemujju ékes üstökös! 

És bugva, zengve szállanak a hangok 
a mester dalba költött élete 
Megkondulnak az ünnepi harangok 
és összeolvad költemény, zene, 
hirdetni a nagy Harmóniát. 

Mindig szebbet, mindig ujjat áhit. 
ő a végletek örök vándora. 
Csapongva küldi szent szimfóniáit, 
a középuton meg nem áll soha. 
Rajongva tör a szép eszmény felé. 

Meleg, szerelmes, drága hangok árja, 
hogy ölel, csókol féktelen vadul! 
Majd elsimul, még halk szellő se bántja 
imádkozik, avagy a könnye hull 
és megdicsőül üde erescendóval. 

Oigányzenésen, szilaj indulókkal 
a világjáró mindig hazatér. 
Szelleme itt leng édes muzsacsókkal 
és elárasztja örömkönny, babér 
a dicsőséges magyar halhatatlant. 

- A gázgyári igazgatói állást nem töl- 
tik be. A város ideiglenes bizottsága el- 
határozta, hogy a gázgyári igazgatói ál- 
lást nem tölti be, a gyár könyvelőségét 
pedig valamely más városi vállalat köny- 
velőségéhez csatol a. Ezenkivül csökken- 
tik a dologi kiadásokat is. Ilyenformán 
évente körülbelül egy millió leiel apad 
majd a gázgyár kiadása. Remélik, hogy 
igy sikerül megszüntetni a deficitet és a 
sázgyárnak más jövedelmező városi 
vállalat támogatására nem lesz szük. 
sége. A gázgyár vezetését továbbra is 

began Vazul vizvezetéki igazgató 

- Jótékonycélu vacsora a Munkástele 
A Magyar Párt munkástelepi tagozata szor 
baton, május 2-án este kilenc órakor a Deák- 
éle vendéglőben társas vacsorát rendez, 

naesemmaal vamsmemnya 

A nemzetkisebbségi sors nagy gondjai, 
keserüségei közepette akad nagyritkán 
vigasz, épülés, öröm is. Olykor vírág is 
bontogatja kelyhét a tövisekkel szegélye. 
zett uton, Iyen friss tavaszi virágfaka- 
dás üditő képe volt Kalotaszeg népének 
megjelenése a városi szinház dobogóján 
ahogy énekeltek, játszottak, táncoltak és 
ősi zengésü szavuk nyomán századok- 
szőtte pazar szinekben mélységes lelkieg- 
ségben messzi feltárult az elrejtett ma- 
gyar falu. Nem volt ez szinjáték többé 
amit láttunk, hanem maga az eleven élet 
hajnali virradattól alkonyig, revellációja 
az egyik legrégibb magyar törzsnek, 
ahogy multjának őrzésére intik az ezer- 
éves temetők. Van-e rejtelmesebb, gyo- 
nyörüségesebb titok, mint a népi tradi- 
ció? Micsoda hatalmak őrzik, milyen kü- 
lönös az a gondviselés, mely igy vigyáz. 
hogy yen érintetlenül maradjon meg 
mindaz a tengernyi kincs, amit ez az öt 
kicsiny kalotaszegi falu gondolkodásá- 
ban, viseletében, szokásaiban, dallamai- 
ban, táncaiban őriz! Balladát lehetne irni 
őrőluk is. Mennyi lirai érzelmesség és 
mennyi cselekvő drámaiság van abban, 
hogy egy ilyen kicsinyke eldugott vidék 
minden idők forgásaiban is ennyire meg- 
tudott maradni annak, ami volt: hó- 
siesen, ősiesen magyarnak? Ez ennek a 
müvészetnek a fő-főfényforrása, amit itt 
lJáttunk, ez a megdöbbentően magyar 
eredetiség, amely nem muzeális kosztüm, 
hanem eleven hus és vér. 
Erre az ezer ősi szinben pompázó ka- 

lotaszegi müvészetre döbbent rá a hatal- 
mas közönség, mikor áttüzesedve tap- 
solta a kalotaszegi ballada ötven sziné- 
szét. A magyar nemzetkisebbségi sors- 
hoz való hüség legszebb példázata volt 
ez az öt szinjátszó falu. És a falu, amit a 
város most megismert, szolgál egyéb pél- 
dázattal is. Hogy nekünk városiaknak is 
meg kell keresnünk a falut, Keresni kel! 
a kapcsolatot a falvak népével szóban, 
irásban, érintkezésben, mert kisebbségi 
sorsadottságunkban jobban összetarto- 

- Elutazott Eudapestről a lengyel 
miniszterelnök. Kosczialkovszky 
lengyel miniszterelnök vasárnap reggel 
kiséretével együtt elhagyta Budapestet. 
A pályaudvaron megjelent Gömbös 
Gyula miniszterelnök vezetésével a ma- 
gyar kormány valamennyi tagja. A 
bucsu igen szivélyes volt. A határról a 
lengyel miniszterelnök táviratot kül- 
dött, amelyben a magyar kormánynak 
köszönetét fejezte ki a meleg a barátsá- 
gos fogadtatásért. 
- Megfojtotta az apját. A helybeli 

törvényszék tegnap tárgyalta Ela goe 
Ion harminc éves Remetea Mare község- 
beli gazda gyilkossági ügyét. Blagoe 
Ion az elmult év szeptemberében meg- 
fojtotta hatvan esztendős apját. A tár- 
gyaláson az apagyilkos azzal védekezett, 
hogy apja megtámadta és önvédelemből 
ragadta torkon az öreget. A törvényszék 

egeseses--es 
essssesesvsee-oDE-.... svee 

Szentimrei jenű pnacaszitársulata 
vendégszerenett a Dánság fővárosátan 

zunk, mint valaha. Hisz ez a kalotaszegi 
előadás meggyőzhetett arról is, hogy 
nemcsak adhatunk kulturát, hanem kap- 
hatunk is a falutól, különösen akkor, mi- 
kor ígazi nemzeti kincsek megőrzéséről, 
fentartásáról van szó. 
A Csáki biró lánya cimü ballada elő- 

adása felejthetetlen élemény volt. A kü- 
lönös szépségü játékot a hagyományok 
alapjánszen i mrei Jenő írta és ren 
dezte. Munkájáról csak annyit, hogy az 
a maradandósaág számára készült. A gyö- 
nyörü diszletek Kós Károly alkotásai. 
Sz. Ferenczy zsizsi prológusként el- 
szavalta tökéletes művészettel az ősi 
népballadát, majd megkezdődött az elő- 
adás, mely a legapróbb részletekig a nép- 
müvészet szine-javát csillogtatta. Bámu- 
latos ezeknek az egyszerü falusi embe- 
reknek a teljesitménye. Játszani, táncol- 
ni, énekelni egyformán tudnak, még a 
kis hat éves gyermekek is otthonosak a 
szinpadon. A vénasszonyok a fonóban 
viseletükben, kiállásukban Munkácsi 
ecsetjére méltók. És amilyen tökéletesek 
a genre-képek, ugyanolyan festői hatást 
keltenek a szinpompázó tömegjelenetek. 
A játék annyira egységes volt, hogy nem 
is kiséreljük meg a kerekded egészből 
egyeseket kiemelni, hanem sorjában le- 
közöljük a szereplők neveit, ahogy sorjá- 
ban következnek: Szilaj Nagy Győrgy, 
Ferenczy Zizsi, Kós Dodó, Balogh László, 
Muszka János, Szallós István, Szabó An- 
nus, Simon András, Kovács István, Má- 
tyás Citta Jánosné, Nagy Székely Já- 
nosné, özv. Szücs Mártonné, Nagy Szé- 
kely János, Antal Márton, Kovács Mi- 
hály, Mátyásné Szallos P., Gergely Já- 
nos, Gyurka Berci és a többiek kicsinyek 
és nagyok, férfiak és asszonyok egy- 
aránt. Külön ki kell emelni Gergely Já- 
nos szereplését, aki magakészitette cite- 
rán kisérte a vénasszonyok nótáit. A kö- 
zönség a szinházat zsufolásig megtől- 
tötte és az előadások során szakadatlan 
ünneplésben részesitette a kalotai együt- 
test és vezetőit. (Flaneur.) 

- Karján felvágta az ereketeLászló 
Mária husz éves munkásnő a II. kerületi 
Begaparton öngyilkossági szándékból 
balkarján felvágta az ereket. Az életunt 
nőt a mentők beszállitották a kórházba. 
Tettének oka ismeretlen. 
- Megszökött egy repülőgéppel. 

Drouillet francia pilóta, az abesszin 
császár részére, az egyik amerikai gyár- 
ban nagy turarepülőgépet rendelt. A 
gép most érkezett meg hajón Havreba, 
azonban a francia hatóságok nem adtak 
engedélyt elszállására. A pilóta titokban 
látta el a gépet üzemanyaggal, majd en- 
gedélyt kért próbafelszállásra. Az enge- 
délyt megkapta azzal, hogy csak a re- 
pülőtér felett keringhet. Drouillet a 
géppel felszállott, azonban néhány kör 
leirása után nagy gyorsasággal dél felé 
vette utját. A gépen elegendő üzem- 

május 4-én hirdeti ki az ítéletet. 

Utólagos vizum k 
50 százalékos utaz 

amelynek tiszta jövedelmét jótékony célra 
fordítják l 

8-tól máj 

Vásárigazolvány 
a Budapesti Nemzetközi Vásárra 120 felért 
a Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható 

Felutazás ápriiis 28-tól május 18-ig, visszautazás május 

anyag volt ahhoz, hogy a gép Abesszi- 
niába jusson. 

étésfél pengőért! 
ási kedvezmény ! 

us 28-ig 

- Május tizedikén nagyarányu 
lesz. Pop Valer igazsagügymin 
jus 10-én nagyszabásu amneszti 
terjeszt az uralkodó elé. Az amneszi 
az esztendőben nagyobbarányu les 
más években. Illetékes helyről ny 
1 szerint ezenkivül 1937 janu: 
amikor az uj büntetőtörvény élet 
lesköőrű amnesztiatörvényt is alkalm 
- Ismét letartóztattak hét 

sinaiai Duca-emlékmi előtt lefolyt 
tetéssel kapcsolatban a brasovi ha 
ügyészsége ujabb hét diákot hallga 
katonai vizsgálóbiró a kihallgatások be 
zése után Duca gyilkosainak feld 
miatt elrendelte a hét diák letart 

- A nadasi kápolna javára Sz. 
jegyesek 50 leit adományoztak. A na 
tolikus magyarok a jegyespárra, 

minden adakozóra, aki hozzájárul k 

juk ujjáépitéséhez, az ég áldását ké 
eddig befolyt összeg 340 lei. A gyüjté 
tatjuk. 

- A városi tüzoltóság katonai á 

zése. Az uj tüzoltósági törvény é. 
tudvalevőleg a tüzoltást az egész o: 

rületén katonailag szervezik meg. 
rán is militarizálják a tüzoltóságot 

rend junius 1-én életbelép. A városi 

ságnak jelenleg hatvanhárom tagja 

akik közül harmincegy tüzoltó végleg. 
minckettő pedig ideiglenes alkalma z 
városnak. Legközelebb Bucurestibő 

ság érkezik, amely a végleges tüzoltól 
kiválogatja mindazokat, akik alk a 

arra, hogy a katonailag átszervezett t 

ságban szolgálatot tehessenek. Amen 

a véglegesített tüzoltók közül eg 

nem találnak alkalmasaknak erre, az 
különböző városi vállalatoknál és sz 
ágaknál helyezik el. A harminckét ide 

városi tüzoltónak junius 1-re felmon 

város a szolgálatot. 

bános. Hribik Vladimir sinteui 
katolikus plébánost a mult év det 
rében államellenes izgatás vádja 
ján letartóztatták és két hónapig 
ták vizsgálati fogságban. A plé 
Brancua Ioan primár és Cozac Pet 
lentették fel, akik az oradeai tö 
szék előtt most lefolyt tárgyaláson 
tudták vádjukat igazolni és a tan 1k 
mind a plébános mellett vallotta 
törvényszék Hribik plébánost fe mé 
tette. Kiderült, hogy a feljelentés 
szu müve volt. 

- Ma este bucsuzik Stöhr vendéglős 
IIL kerülettől. Stöhr János ismert 
déglős, aki éveken keresztül volt tulajdo 
sa a III. kerületi régi Novotny-féle vend 
lőnek, ma este bucsuzik a III. kerülett 
alkalommal köszönetet mond az élvezett 
mogatásért vendégeinek, akikkel közli, h: 
ma este tartja utoljára nyitva vendéglő 
Holnap reggel megkezdi az átköltözést a 
dászerdő mellett levő vendéglőjébe. A 

AV arán, iyhan 

a vendégekre, akik esős időben nagy fed 
helyiségben tartózkodhatnak. Stöhr J. 
vadászerdei vendéglőjét katonazenével m i 
jus elsején, pénteken nyitja meg. 

* Sinclair Lewis: Ez nálunk lehetetlei 
Az amerikai nyárspolgár, a Babbittol 
Dodsworthok tipusa, az amerikai vidéki 
ros voltak eddig Sinclair Lewis, a N. 
dijas amerikai iró regényeinek főmotivu 
Legujabb müvében, az Ez nálunk lehete 
cimü szenzációs regényében felveti 
dést: mi lenne, ha Amerikában is dik 
ragadná kezébe a hatalmat? Sinclair ! 
a valóság megdöbbentő erejével álmi 
végig ezt a korszakot, amely talán a k 
jövőben válnék időszerüvé, de amely 
iró prófétai meglátása szerint - ép 
józan polgári erények szikláján szenv 
hajótörést Amerikában. A regény most 
lent meg az Athenaeum-kiadásában 
lap, nagy alakban, remek kiállitásban, 
tonálva, 132.- lei, minden kö yvke 
césben, vagy Lepagenál Cluj. Ké 
Athenaeum-ujdonságok teljes gyi 



issziniában az olaszok naponta 
jőzelmeket aratnak. Londonban 
árja, hogy az olaszok akcióju- 

t már Egyiptomra is ki akarják 

teni. A lapok hevesen támadják 
bi rszágot és birálják az olasz saj- 
mely egyetlen alkalmat sem mu- 

1 AÁnglia tekintélyének csorbitá- 

zország abessziniai győ- 
eit és Genf tehetetlenségét 

használja fel, hogy 

Angliát kigunyolja. 
rnale dltalia jelenti Dzsibutiból, 
abesszin trónörökös testőrgár- 

és számos törzsfőnökkel utban 
olasz állások felé. Utjának célja, 
adoglio tábornaggyal Addis 
békés megszállásáról tárgyaljon. 
lis Abebában jelenleg levő abesz- 
atok a trónörökös parancsnok- 

att állanak. 
2lio tábornagy vasárnap indult 
Abeba felé. A csapatokat há- 

zer tehergépkocsi kiséri, amely 
mugiszert és municiót szállit. Az utolsó 

besik vasárnap délután hat órakor 
el Dessieből. 

felé 
Jelenleg tizenötezer főnyi olasz 
csapat tart Addis Abeba felé. 
Kemélik, hogy legkésőbb két 
hét alatt elfoglalhatják az 

abesszin fővárost. Hétfőn délig 
már száz kilómétert tettek meg. 

Az olasz hadsereg teljesen szétzuzta 
az abessziniaiak Hindenburg-vonalát. 
Ezt a vonalat, amelyet Vehib pasa 

védelmezett, az abesszinek igen erősen 

épitették ki. 
Graziani tábornok a déli hadszin- 

téren ujabb jelentős győzelmet aratott. 
A tábornoknak sikerült Sassabane váro- 

sát elfoglalni. 
Az olasz csapatok a déli had- 
szintéren közel háromszáz kiló- 

méternyire haladtak előre. Az 
abesszinek balszárnya rendet- 

len futással vonul vissza. 
Az olasz bombavető repülőgépek élénk 
tevékenységet fejtettek ki. Az abesszi- 
neknek sikerült két olasz repülőgépet 

lelőni. 
Sassabane körül véres harcok foly- 

nak. Az erdőségekben az abesszin csa- 

patok nagy erőfeszítéseket tesznek, 

hogy megtartsák állásaikat. Az abesszi- 

izenötezer olasz katona 
nenetel Addis Abeba 

nek igy akarják megállitani az olaszok 

előnyomulását a Harar és Diredaua kö- 

zötti vonalon. 
Athénből az olasz-abesszin háboruval 

kapcsolatosan feltünéstkeltő hiradás 

érkezik. Mihailokopoulos, akit 

legközelebb görög külügyminiszternek 

fognak kinevezni, tegnap az ujságirók 

előtt hangsulyozta, hogy Abesszinia 

boldog lehet, hogyha olasz uralom alá 

kerül. 
A Népszövetségnek már az ősz 

folyamán jobban kellett volna 

megvizagálnia a keletairikai 

problémát és nem lett volna 

szabad magát az abesszinek 

mellett exponálnia. 

Ez a nyilatkozat azért is feltünő, mert 

Görögország eddig az olasz-abesszin 

viszályban Anglia oldalán állott. Ameny- 

nyiben az uj külügyminiszter kinevezése 

valóban megtörténik, annak az volna a 

következménye, hogy CGörögország 
magatartása hivatalosan is megváltozik 
és valószinüleg visszvonják az angolok- 

nak a Földközi-tengeren való együtt- 

müködés ügyében tett igéretet. 

...................... ......
................... 

étőkető vendég 
nódjára jelent meg tegnap a városhá- 

án Nicolau Avram szenátor, a Ferdi- 

and-szálló levitézlett bérlője. Nicolau- 

ak a várossal még mindig különböző 

el vannak és szeretne a várostól va- 

ami kis kártéritést kapni. Nem igaz te- 

át egyeseknek az az ijedelme, hogy 

Vicolau uj szinházat alapit és megint 

négyésfél milliót akarna a várostól. És 

em igaz az a riasztó hír sem, hogy 

icolau a városi mozik bérletére pályá- 

zik. Csak egy kis kártéritésért kilincsel. 

Egyelőre erre sincsen kilátása. 

ZETNEK A MAGYAKk TENNISZJA- 

oSsOk. Budapesten tegnap kezdődött 
a magyar-argentin nemzetközi ten- 

nérkőzés, amelynek első napján a ma- 

ok 2:0 arányban vezettek. Szigeti 
nis könnyen győzte le Castillot, mig a 

nezy-Dallos-pár 6:3, 6:4 arányu győ- 

et aratott a Castillo-Zappa-pár ellen. 

A Crai Nou timisoarai énekkar nyole- 

tagja Golum ba Traian II. kerületi 

nos, egyesületi elnök vezetésével most 

Vett vissza erdélyi körutjáról. Az ének- 

Aradon, Oradean és Clujon telt házak 

! sikeres hangversenyeket adott. A kö- 

ég a timisoarai énekeseket mindhárom 

sban meleg ünneplésben részesitette. 

Pályázat a kertészeti igazgatói állásra. 

s mikért megirtuk, az üresedésben 

kertészeti igazgatói állásra pályázatot 
amelynek határideje május 15, Kizá- 

g olyan pályázatokat vesznek figyelem- 

dást igazoló gklevellel rendelkeznek 

d Használjon KIILKA-féle liltom- 
teikrémet, iorolszappani 
iiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

elyeknek benyujtói felsőbb kertészeti 

- Oprescu tábornok bucsuztatása. A 

városunkból távozó Oprescu Gheor- 
ghe tábornokot nagyszabásu bankett ke- 
retében bucsuztatták. A társasvacsorán 
résztvett Nistor Dimitrie dr. prefek- 
tus, Coman Augustin főpolgármester 

és az előkelő társadalom igen sok tagja. 
Oprescu tábornokot meleghangu felkö- 
szöntőben bucsuztatták. Felszólalt Nis- 

tor dr. prefektus is, aki elismeréssel szólt 
arról az együttmüködésről, amelyet a tá- 
vozó tábornok a polgári hatóságokkal 
megvalósitott. 

- Kerti fecskendőket loptak. Horváth 

Béla IV. kerületi lakos néhány nap előtt fel- 

jelentést tett a rendőrségen, hogy ismeret- 

len tettesek a Fröbl-utca 38 szám alatti kert- 

jéből elemeltek egy fecskendőt 2500 lei ér- 

tékben. Ugyanakkor Kramer Ferenc II. ke- 

rületi lakos bejelentette, hogy az ő kertjéből 

is eltünt egy 3000 lei értékü kerti fecskendő. 

A rendőrség elfogta a tolvajokat Baici 

Petru, Hodineantiu Gheorghe és As- 

lan Stefan kutfurók személyében. 

- Motornélküli repülés. Popescu Va- 

lentin pilóta országszerte nagy propagandát 

csinál a motornélküli repülésnek. Szomba- 

ton, május 2-án motornélküli repülőgépével 

Timisoarára érkezik, a város fölött több 

kört ir le, majd utána a repülőtér fölött mu- 

- Luminállal megmérgezte magát. Ko- 

vács Rudolf, Kovács Izidor helybeli üveg- 

kereskedő, harmincnégy éves fia öngyilkos- 

sági szándékkal tizenöt luminálpasztillával 

megmérgezte magát. Tettét a IV. kerületi 

Bonnaz-utcai lakásán követte el. A mentők 

beszállitották a kórházba. Állapota sulyos. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 
lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110, nemet 

márka 38-40, nhollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 
(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti). Francia frank 10.80- 

11.00, svájci frank 54-55, belgas 26- 

28, dollár 165-170, angol font 820- 

830, olasz lira 11-11.50, hollandi forint 

118-120, német márfka 42-44, cseh 
korona 6.20-6.40, osztrák schilling 32 
-33, zloty 31-32, török font 130- 

135, magyar pengő 31-32, Napoleon 
arany 1130-1140, aranyfont 1380- 

tatványokat végez. 

Magyarországon 5026 ugy az 

Vásárigazolvány és mitt a 

május 8-18 
Utazási kedvezmények: 

Ervényes április 28-tól május 28-ig 

Nemániáhan 502 csak a visszautazásnál 
Vizummentes határátlépés . 

ató: Timiscarán az svumnnni moklánál IV. Birdev 
anu és Sirada Aiba 1 lulid 9. 

1390. 

oda-, mint a visszautazásnál. 

A nő kell megmondia 
véleményét... 

főként azokban a kérdésekben, amelyek köz- 

vetlenül a női nemet érintik. Mert csakis ők 
ismerik azt az egész közérzetre kiható sulyos 

nyomást, amelyet a menstruációs zavarok 

okoznak. A menopauza (változó évek) ide- 

jén fellépő sulyos testi és idegzavarokat, 

amelyek az egész szervezetét és lelki életet 

felforgatják legelsősorban szintén a nők is- 

merik legjobban, habár az ilyenkor fellépő 

állandó ingerlékenység bizony a közvetlen 

környezetet is megviseli. 

Az előrelátó okos nők azonban megtalál 

ják a módját annak, hogy megszabaditsák 

önmagukat a szenvedésektől és megkimél- 

jék környezetüket az idegességtől, mert a 
tudomány ma már rendeikezésükre bocsát- 

ja a „Menoklin" nevü gyógyszert, amely a 

legelismertebb tudósok hosszas hisérletei- 

nek eredménye és amely megszabaditja a 

nőket a havi tisztulásnál fellépő görcsöktől, 

hevülésektől, migréntől, álmatlanságtól, va- 

lamint a menopauza idején jelentkező min- 

denneműü testi és lelki szenvedésől. A „Me- 

noklin" visszaadja nyugalmát és egészségét. 

Lei 125.- utánvéttel küldi: Császár E. 

gyógyszertára, Bucuresti, Calea Victoriei 

124. 
szzamut 

- Napos, meleg idő. Az időjárás teg- 

nap melegebbre fordult. Egész nap de- 

rüs volt az ég és csak a déli órákban 

mutatkozott néhány kisebb felhő. A hő- 
mérő délelőtt tiz órakor 13, délután négy 

órakor 20 és este tiz órakor 14 fok me- 

leget mutatott. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint kisebb felmelegedés 
várható, változó felhőzettel, néhány he- 

lyen kisebb esővel. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Müupártolás 

- A megboldogult nagy zeneértő volt. 

- Miből következteti ezt, én nem tudok 

róla. 
A vagyonát elhegedülte, az adósságait a 

nagyharang fizeti, a házát pedig dobra fog- 

ják verni. 
. 

Barátnők 

Két barátnő egy harmadik rossznyelvü 

társnőjükről beszélnek, aki öngyilkos lett. 

- Azt mondják, megmérgezte magát. 

- Biztosan a nyelvébe harapott. 

Orvosok egymás között 

- Mi az kedves kollegám, maga képeket 

fest? 
- Onh igen, az időt töltöm vele. 
- Hát nincsenek már páciensei? 

Félreértés 

- Mondja, Beleznyák ur, maga olyan vér- 

mes ember, nem fél, hogy egyszer éjjel 

megüti a guta? 
- Ő, nem, ege alszik a z... 

E manal 
is az igazságot 
melyért a Déll 
Hirfap betühad 
serege küzd. Eh- 
hez nemkell más, 
csakegy levelező- 
lap- yagy teleflon- 
hivás, hogy meg- 
rendeli a Déll 
Mirlapot. Cim: 

Bratianu 4 szám 
Telelon: 2-52 



amelyhez a zenét a közkedvelt The Happy- 

- Papi áthetyezés. Miklés Jenő 

aradi minorita atyát kápláni minőségben 

Lugojra helyezték át. 

- A romániai adósok szövetsége má- 

jus 17-én a fővárosban országos kon- 
gresszust rendez. amelyen követelni fog- 

ják az összes adósságok hetvenöt száza- 

lékos csökkentését és a végrehajtások, 

valamint perek felfüggesztését. Május 

hónapban hetvenöt százalékos utazási 

kedvezményt élveznek a fővárosba uta- 

zók és igy a bánsági adósok is tömegesen 

jelenhetnek meg a kongresszuson. 

- Halálozás. Kielburger Gáspár. 

né, született Kelemen Erzsébet, hosszas 

szenvedés után hatvanhat éves korában 

IV. kerületi Sturdza-utca 40. szám alatti 

lakásán meghalt. Halálát férjén kivül 
gyermekei, Kielburger Mihály mérnök, a 

helybeli müegyetem tanársegéde, Kiel- 

burger József, Kielpurger István, Gyenes 

Sándorné, született Kielburger Erzsébet, 

Wesseli Jánosné, született Kielburger 

Hona, vejei, két menye és unokái gya- 
szolják. Temetése ma, kedden délután 

félöt órakor a IV. kerületi kápolnából 

- A lugosi egyházközség közgyülése. 

Lugojon a római katolikus egyházközség 

Szladek Béla mérnök, a Muschong- 
müvek vezérigazgatójanak elnöklete 

alatt évi közgyülést tartott. A különböző 

jelentéseket tudomásul vették és a veze- 

tőségnek a felmentvényt megadták Az 

egyházközség elhatározta, hogy a katoli- 

kus temetőt megnagyobbitja és a régi 

temető egy részét ujból megnyitja. 

tözködők 
ne felejtsék el a 13-02 felelonszámot 

felhivni. Legelesőbban szereli 
a csillárokat és összes 
villanyszereket 

Hévész 
Timisoara 1l., Piata Traian 8 

- Eltávolttott magyar emlékmü. S a- 
tumare város vezetősége nemrég ha- 

tározatilag mondotta ki a Morvay-házon 
elhelyezett Petőfi-emlektábla, valamint 
a Vécsey-házon levő és az 1711. évi szat- 
mári békéről szóló márványtábla eltávo- 
litását. A Petőfi-emléktáblát már ré- 
gebben, a béke-emléktáblát pedig most 
távolitották el eddigi helyéről. Mindket 
tábla a városi muzeumba került. Ezzel 
Satumaren az utolsó magyar emlékmü is 
eltünt. 
- Elhunyt szenátor. Cernautiban 

meghalt Lebouton Alajos bucovinai 
németpárti szenátor. Temetése ma dél- 
után megy végbe. 
- Sikerült előadás a Mehalában. A Ma- 

gyar Párt mehalai tagozatának mükedvelői 
csoportja a Bergauer-féle vendéglőben zsu- 
folt nézőtér előtt sikerrel hozta szinre a Csi- 
petke három felvonásos operettet. A cim- 
szerepet Springh ardt Manci alakitot- 
ta, aki énekével, táncával és játékával rá- 
szolgált a sok tapsra, melyben része volt. 
Partnere és egyben a darab rendezője 
Nagy Ístván volt, akinek szintén komoly 
része volt a darab diadalában. Borsós Rózsi- 
ka, aki ezuttal először lépett szinpadra, 
máris beigazolta, hogy a mehalai mükedve- 
lők értékes tagot nyertek benne. A többi sza- 
repben jók voltak Preiner József, Krizsán 
András, Budai István, Klein Dezső, Weisz- 
müller Elza, Bakos Gáspár, Berger Benedek, 
Molnár Rózsi, Varga Terus, Fodor Lajos, 
Dér István, Vas Antal, Preiner Aladár, Né- 
czi Mihály, Thierjung Béla és Fehér József. 
Előadás után reggelig tartó vidám tánc volt, 

jazz szolgáltatta. A Csipetke operettet má- 
jus 23-án a Bodnár-vendéglő kerthelyiségé- 

részesült papi felszentelésben. Több he- 

A nemzeti bajnokság mérkőzései is- 

mét több meglepetéssel szolgáltak. Vá- 

rosunkban a Ripensia csak nehéz 

küzdelem után tudta 1:0 arányban le- 

győzni a jól védekező aradi Gloria 

együttesét. Mindkét csapatban a védel- 
mek játszottak kitünően. Az első félidő 

változatos játékot hozott és gól nélkül 

végződött. A második félidőben a Ripen- 

sia csatársora számos jó gólhelyzetet 

kihagyott és Hoksáry egy tizen- 

egyest is a kapus kezébe rugott. A győ- 

zelmet és a két fontos pontot jelentő 
gólt Schwarz rugta az utolsó perc- 

ben. 

Clujon 

a helybeli lila-fehérek 2:1 (2:1) arány- 

ban vereséget szenvedtek az Universi- 
tatea csapatától. A lila-fehérek nem 
tudták megismételni a Ripensia ellen 
mutatott játékukat, de ha a balszeren- 

cse nem szegődött volna melléjük, akkor 
legalább egy pontot hazahozhattak vol- 
na. Igy a szerencsésebb Universitatea 

győzött. 

Oradeán 

a cluji Victoria szállitotta a nap legna- 

gyobb meglepetését, mert 1:0-ra le- 

győzte a CAO csapatát. A körösparti 
zöld-fehérek csatársora ismét seholsem 
volt. 

A kerületi bajnokság 

eredményei 

A kerületi első osztályu bajnokság 
keretében a következő mérkőzéseket ját- 
szották le: Electrica -CFR 3:0 (1:0), 
Banatul-Freidorf 3:0 (3:0), Rapid- 
Jimboliana 5:0 (3:0), Progresul-Her- 
tha 2:1 (2:0), Fratelia Politechnica 
0:0. A másodosztályu bajnoki eredmé- 
nyek a következők: Galvani-Juventus 
0:0. A mérkőzés félbeszakadt. Unirea- 

Kadima 1:1 (0:0), Hajduk-Fortuna 

2:1 (2:0), Vulturi -SFAPT 2.:2 (0:0), 

Staruinta -RGMEF 3:1 (2:1). 

Ligaselejtező mérkőzések 

Lugojon és Aradon ligaselejtező mér- 
kőzések voltak. Lugojon az ottani mun- 

káscsapat 2:0 arányban biztosan győ- 
zött a craiovai Fulgerul CFR együttese 

ese9eesseses 

Sport 
Meglepetésekkel szolgáltak ismét 

a nemzeti bajnokság hküzdelmei és a fipcnsia 
csak nehezen győzött 

........... 

aó 

Aradon 
az ottani munkáscsapat csak a játék 
utolsó perceiben tudta megszerezni 2:0 
arányu győzelmét az oradeai Crisana 
ellen. 

A fővárosban 

a Juventus 5:0 aranyu győzelemmel 

legázolta a letört Venus együttesét. 

A nemzeti B) ligában 

a helybeli zöld-fehérek játszották le vá- 

rosunkban egyik sorsdöntő mérkőzésü- 
ket a lugoji Vulturi ellen. A CAT min- 

den egyes embere átérezte a mérkőzés 

fontosságát és lelkes küzdelemmel 3:2 

(1:1) arányban kiharcolta a győzelmet. 

Petrosaniban 

az Ilsa vereséget szenvedett a Jiul csa- 

patától, amely 4:2-re győzött. 

Craiovan 

a helybeli munkáscsapat is vereséget 
szenvedett egy érdemtelen tizenegyes- 

sel. A győzelmet igy a Rovine Grivita 

szerezte meg 3:2 (2:1) eredménnyel. 

Resitan 

a biró jóvoltából az UDR is elveszitett 

két értékes pontot a Crai Iovan ellen. 

A Crai Iovan durva játékkal 1:0-ra győ- 
zött. A biró a durvaságokat nem torolta 

meg és számos tizenegyest elnézett. 

] ellen, mig Aradon az Olimpia és a resitai 
munkáscsapat közötti mérköőzés 2.2 
eredménnyel döntetlenül végződött. 

A Hungária legyőzte a Ferencvárost 

A magyar nemzeti bajnokság kereté- 
ben Budapesten az érdeklődés a Hun- 
gária-Ferencváros rangadó mérkőzés 
felé fordult. A mérkőzés szép és izgal- 
mas játék után a Hungária 3:2 (1:1) 
arányu győzelmével végződött. A Hun- 
gária máris bajnoknak tekinthető, mert 
behozhatatlanul vezet a mezőny élén. A 
többi eredmény a következő: Ujpest- 
Budafok 2:1 (1:0), Budai 11-Kispest 
4:2 (1:1), Salgótarjáni BTC-Attila 
3:2 (1:1), Phöbus-Törekvés 7:0 (2:0), 
III. ker. FC-Soroksár 2:2 (1:1). Prá- 
gában csehszlovák-spanyol válogatott 
labdarugómérkőzés volt, amelyet a cse- 
hek nyertek 1:0 eredménnyel. 

- Wegling kanonok hatvan éves. 
Wegling János kanonok tegnap töl- 
tötte be hatvanadik életévét. Wegling 
1876 április 27-én született Felsőittebe 
torontáli községben és 1899 január 18-án 

lyen müködött káplánként - igy Timi- 
soarán is - majd 1909-ben Ortisoarára 
került plébánosnak, ahol kanonokká való 
kinevezéseig müködött. Születésnapja al- 
kalmával számos uüdvözlésben volt része. 

mondok köszönetet. 

özv. 

gismétlik 

.............. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazoknak, akik szeretett férjem elhalálozása al- 

kalmából részvétükkel osztoztak lájdalmamban, ezuton 

- Megszigoritják a devizaforga mat 
Lengyelországban. Varsói jelentés sze- 
rint a lengyel köztársasági elnök rende- 
letet irt alá a devizaforgalom szigoritá- 
sáról. A rendelet értelmében deviza- 
bizottságot állitanak fel, amely ellen- 
őrizni fogja a devizaforgalmat. Külföld- 
re szóló átutalások csak a bizottság jó- 
váhagyásával lehetségesek Külföld 
pénzeket, vagy aranyat csakis a deviza- 
bizottság hozzájárulásával lehet eladni. 

Budapestre utazik, kérje meg, hogy ini 

el az ügyet. 

érdekében - mint azt már többs. 
tuk - nincsen szükség semmiféle 

- Veszedelmes betörőt f. 
samontanai csendőrse 

ása alkalmával négy betörést i 
de elmondotta, hogy két év el 
sita-Bocsa között közleke 

ellopta az egyik utas bőrön 
volt értékes fehérnemüve 

kal. 

- Kőszódát ivott és után 
ugrott. A bánsági Jadani k 
hány nap előtt öngyilkossá 
meg Sadloczki János hus 
talember, aki munkát kereset 
ben. A városunkban lakó fiata 
sem talált munkát, ami annyira 
tette, hogy kőszódaoldatot ivott, m 
egyik kutba ugrott. Tettét azon 
dezték, kiemelték a kutból és a 
kórházba szállitották, ahol a 

okozta belső sérülések köve 
meghalt. 

- Ha fáj a feje és szédül, ha 

bélizgalmat, gyomorégést, vértódu 

rongást vagy szivdobogást érez, ig; 

előbb valódi „Ferenc József' k 

mert ez a gyomor és a belek mü ö 

mozditja, az epekiválasztást fol 

anyagcserét megélénkiti és a vér! 

felfrissiti. Gyomor- és bélbajok sz 

igazolják, hogy a Ferenc József 

természetalkotta hashajtó, mely 

megérdemli a legmelegebb ajánlást. 

ntsik) 

- Az egyiptomi király utolsó 
Kairói jelentés szerint F u a d eg 

király állapota válságosra fordu 

rály haldoklása már megkezdő 
ládtagjai mind körülötte tart 
Faruk trónörököst, aki tan 

Angliában végzi, táviratilag hivt 
A tizenhat esztendős herceg már 

* Róbert Graves: Glaudius, az 
bert Graves, a kiváló angol iró-tö 
tudós önéletrajz-stilusban szólaltatja 

császárt. Claudius császárrá válas. 

és elválhatatlan barátjának, Heródes 

királynak kalandos históriájával ke 

és Claudiusnak Messalinával folyta 

dogtalan házaséletével folytatódi 

könyv. Az olvasó bámulva és élveze 

lejtkezik bele a római világ drámai 

megrajzolt intrikáiba, botrányokkal tü 

szerelmi romantikájába és háborus k 

jainak néha kicsinyes, de emberi hátt 

Claudius meggyilkoltatásának körülme 

tárgyaló függelékek és a császári há 

ládfája egészitik ki a hatalmas köte 

könyv most jelent meg az Athenae 

adasában. A hatalmas mü 470 lapon, 

alakban, a római császári ház családf: 

kartonálva lei 158.-, minden könyv 

kedésben, vagy Lbepagenál Cluj. 
oe00seEeEEE 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, április 28. 

Apolló-mozi: Az elsodort asszony 

turno). 

Capitol-mozi: Asszony a vonaton. 

Select-mozi: Asszonyok fehérben. 
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Postatakarékbetétes. A betétek 

Ivá eskovics Péterné 

játékra. Ha megbizást adott, ugy 

ban áll vissza is vonni. Forduljon Ha 
gyes dr. ügyvéd irodá. ihoz, ahol 



legsközelebb fiókot 
vári Bank és Kereskedelmi 

atósága most állapitotta meg 

letév mérlegét. A rendelke- 

ó tiszta nyereség 

01 lei, melyből az igazgatóság 

hó 8-ára összehivott közgyüle- 

sztalék fizetését javasolja. Az 

ság helyesnek találja az oszta- 

nek ujbóli felvételét, minthogy 

t rentabilitása ugyszólván min- 

tágban emelkedett az elmult 

lyamán és ezért helyénvaló, 

redményből most már a rész- 

c is részesüljenek. A részvény 

természetesen egyelőre sze- 
etek között kellett megszabni, 

dasági helyzet stabilitása 

nem látszik biztositottnak 

további fejlődés még nem 

inthető át határozottsággal. 

aslat szerint az osztalék fizetésére 

000 lei forditandó, mig 1,500.000 
tartalékokhoz csatolandó és 

2.17 lei az 1936. üzletév számlá- 

átvezetésre. 

rleg számszerü adataihoz a kö- 

5 megjegyzések füzhetők: A 

1 énzállomány és az azonnal rendel- 

re álló bankkövetelések az 1935. 

én összesen kerek számban 

00 millió lei összegre emel- 

edtek, az előző év végén ki- 

nutatott 79,5 millió lelel szem- 

ben. 

nk tehát hü maradt tradicionális 

politikájához, amely a mobilitás 

pontját az első sorba helyezi. A 

készpénzdiszponibilitásai az összes 

ek, hitelezők, valamint a csekk- és 

ányszámla összegének 3190-át te- 

A váltótárca összege 150,8 millió 

előző évi 176,1 millió leiel szem- 

ezen tételen belül a tiszta kommer- 

áruváltók állománya jelentéke- 

melkedett, miután kivált az el- 

üzletév végén megfelelő eszkompt- 

g volt a piacon. Az adósok összege 

H 

oeeegeeses 

Szatá Antat 

iiszfujiló küzgyűlés 
öttyei Gyula, vidéki gazda, éjfél után 

ajövet káromkodva vetkőzik. 

Ejnye a keservit annak a sánta 

madiának, holnap beverem a fejét..
. 

nem elszabta a csizmámat? - Köz-
 

nagy lárma közepette igyekszik a 

áit lehuzni. 

z asszony, Böttyei hitvese erre a 

ármára felébredt, harciasan felü
lt 

ában és rámordult férjére: 

- Meg van talán kee bolondulva? 

en lármát csap éccakának idején? 

t jön kee megint, ilyen későn? Ta- 

egint a nagykocsmában gabaréz- 

p999ee ........ 

e? 

Halgass, már azzal a gabaréval, 

szájon kaplak. fogy hun vóta
m-e? 

zigyletben vótam, na.. 

Hogy a nyavaija üssék abba az igy 

1 Hát igy fog ez már menni örökk
é, 

éccaka árnak haza, másnap osztán 

A Temesvári Bank saját tökéi 

aladják a száz millió leit és az intézet 

139 millió lei, 

130,7 millióval. 

nyit a fővárosban 
szemben az előző évi 

Figyelemreméltó az áruval fe- 

dezett adósok összegének emel- 

kedése, amely a kiviteli üzlet 

rövid lejáratu finanszirozásá- 

nak az eredménye; 

erre az üzletágra a bank rendkivüli 
gon- 

dot fordit. Az elmult üzletévben a bank 

317 uj hitelt engedélyezett körülbelül 

91 millió lei összegben. A konverziós 

adósok tétele az 1934. évi 51 millió leir
ől 

28,4 millió leire csökkent. A csökkené
s 

a tervszerü és a soronkivüli visszafize- 

tésekből, valamint további tartalékolá- 

sokból állott elő. 

Az értékpapirtárca összege 6,6 millió 

lei az előző évi 14,9 millió leiel szemben, 

mig az ipari- és kereskedelmi érdekelt- 

ségek tétele 35,3 millió leiről 27,2 millió 

leire csökkent. A hosszulejáratu hitelek 

tétele 7,6 millió leire szállott le. 

A bank a bánsági pénzpiacon elfoglalt 

vezető pozicióját nemcsak megtarthat
ta, 

hanem az elmult üzletévben tovább erő-
 

sitette. A lefolyt esztendő üzlete ennek 

folytán az összes aktiv tételekben jel
en- 

tékeny emelkedést eredményezett. Ha 

ennek ellenére egyes mérlegtételek ala- 

csonyabb összegekkel vannak beállit
va, 

akkor ez részben az amortizációkra ve- 

zethető vissza, amelyeket a bank ebb
en 

az esztendőben mérlegének teljes tisztá-
 

zása érdekében keresztülvezetett és 

másrészt azokra a realizálásokra, ame- 

lyek az elmult üzletévben nyertek lebo- 

nyolitást. ; 

A leirások folytán teljes mér- 

tékben elszámoltattak az összes 

konverziós veszteségek, 

valamint a gazdasági válság éveiből 

származó értékcsökkenések, amelyek- 

nek következményeit a bank elejétől 

fogva nem kivánta betevőire átháritani. 

A bank ezáltal - követvén a konzerva- 

tiv nagybankok példáját és megfelelvén 

a banktörvény előirásainak, - aktivái- 

nak ujraértékelését a legszigorubb mó-
 

don végrehajtotta. A közgyülés által 

kes fenébe... 

- Asszony, ne bomolj, nem értesz te 

a politikáhó... 

-Már pedig annyit mondogatok 

kendnek, hogy ebbül elég vót. Eddig is 

megvótak politika nélkül. 

-A fenét... eddig csak a nagyfejü 

kutyák csinálták a politikát. De mosmán 

mi is beleszólunk... 
- Igen, beleszótok az ivásba... 

iszunk is... ez már avval jár... ; 

- Ez kell kendnek és nem a politika, 
hogy a nyavalja törje ki a dógukat - s 

ezzel egy vaskos párnát repit Böttyei 

gazduram fejéhez. 

nak, - mordul fel Böttyei - hát te ez- 

télnek örvendek az cgisz igyletben?... 

Vigyázz... mert ugy megtalállak csap- 

ni, hogy összemész mint egy hermonyi- 

ka.. 

- De fene erős ember lett kendből 

egyszerrel 

felhatalmazás alapján erre a célra a 

kivül csupán kevés bank rendelkezik. 

- Hát, hiszen nem mondom, aztán 

- Hi-iinyje, a kirielejzumát a zanyád- 

tet merészled vélem tönni, aki köztekin- 

-Hallod, Örzse, engöm ne heccülj!.. 

már az elmult esztendőben megadott 

tartalékok egy része nyert felhaszná- 

lást. Ezek után a rendes tartalékalap a 

most közzétett mérlegben 40 millió leiel 

szerepel ugy, hogy a 62,500.000 lei 

összegü alaptőke mellett 

a bank összes saját tőkéje 100 

miliónál nagyobb összeget 

tesz ki: 

olyan összeg ez, amellyel a fővároson 

A mérleg passziv-oldalán a betétek 

összege 236,8 millió lei, szemben az 

előző évi 227,5 millió leiel. A betétmoz- 

galom az elmult üzletév első felében 

kedvezőbb volt, mint a második félév- 

ben, minthogy az év vége felé a pénz- 

piac megszükülése volt észlelhető. A 

bank az 1935. esztendőben 617 uj taka- 

rékbetétkönyvet szolgáltatott ki; a ta- 

karékbetétkönyvekre 112 millió lei, a 

folyószámlabetétekre 695 millió lei 

nyert befizetést, összesen tehát 807 mil- 

Hó lei folyt be, mig ezzel szemben 793 

millió lei összegü betétfelvétel történt. 

A hitelezők (olyan számlák, amelyek- 

nek nincs betétjellegük, továbbá átme- 

neti követelések, amelyek külföldi át- 

utalásra vannak szánva), tovább emel- 

kedtek 70 millió leire, mig a visszleszá- 

mitolási obligó a Banca Nationalánál 

32,9 millió leiel körülbelül az előző évi 

szinten maradt. 

Az 1934. év végén Bucurestiben az 

intézet által alapitott kirendeltség, az 

„Externa" S. A. R. első üzletévét, a vá- 

rakozásoknak teljesen megfelelő módon 

zárta le. A kirendeltség számos értékes 

A konverziós törvény kereskedelmi 

tartozásokra nem vonatkozik. Fővárosi 

jelentés szerint a semmitőszék az
 egyik 

oradeai kereskedelmi cég perével kap- 

csolatban kimondotta, hogy a konver- 

ziós törvény nem vonatkozik a k
ereske- 

delmi tartozásokra és arra még váltó- 

perekben sem lehet hivatkozni, ha a 

tartozás kereskedelmi jellegü. A kon- 

verziós törvény hatvankilenced
ik szaka- 

szának ilyen értelmezése elvi jelentő- 

, 
A kőmüvesmesterek és ácsok orszá- 

gos küldöttsége ma délelőtt járul Bucu-
 

festiben a munkaügyi miniszter elé, 

hogy a két iparág szerzett jogainak 
vé- 

delmét kérje. A küldöttségben részt- 

vesznek valamennyi bánsági és erdélyi 

város megbizottai. Városunkból Gaz- 

da József, az ipari munkaadók 
szindi- 

kátusának titkára. tagja a küldöttség- 

nek. 

Dermatáék cipőkrémet is akarnak 

gyártani. A bőr és cipő cimü szaklap 

szerint a Dermata legközelebb cipőkré- 

met is fog gyártani. A suvikszot saját 

cége nevén fogja forgalomba hozni. 

Nincsen kizárva, hogy utána a haris- 

nyagyártást is üzletkörébe vonja, mert 

hiszen ez is összetüggésben van a lába
k- 

kal. Kár, hogy a nyersbőrt nem lehet 

müuton levegőből előállitani, mert a 

Dermata valószinüleg ezt is monopoli- 

zálná. 

Jugoszlávia ráfizetett a szankciókra. 

Belgrádi jelentés szerint most tették 

közé az állam ezidei első három hónap- 

jának külkereskedelmi mérlegét. Ez há
- 

romszáztiz millió dinár veszteséget tün- 

összeköttetést létesitett a bank számára 

a fővárosban elsőrendü cégekkel; 

az elért eredmények további ki- 

építése végett a bank bucu- 

restii fiókja a legközelebbi idő- 

ben megkezdi müködését. 

A bank érdekkörébe tartozó ipari és 

kereskedelmi vállalatok az elmult évben 

ugyancsak jobb eredményeket értek el, 

mint az azt megelőző üzletévben. 

Az igazgatóság elismerését fejezbe ki 

az üzletvezetőségnek körültekintő mü- 

ködéséért és megelégedéssel vette tudo- 

másul több főrészvényes bejelentését, 

hogy a bank által elért örvendetes ered- 

ményekre való tekintettel, az intézetnél 

birt érdekeltségük további erősitését ha- 

tározták el. 

............
... 

micsináltak kendék ilyen sokáig ott az 

igyletben? 

- Hogy mit-e?.. Hát példázatul, ma 

este választás vót... 

- Micsoda vót? 

- Mondom, már no, választás... 

Megválasztottuk az igylet tisztségeit... 

- Hát azok meg mik? 

- Még esse tudod? - közben nagyo- 

kat csuklik, - Ha nem kelepelnél olyan 

szaporán, hát akkor ráadnám magam és 

megvilágitanám gyönge asszonyi elmé- 

det... Na, de igy is megpróbálom - 

közben ujra nagyokat csuklik. 

-Mi van kendel, már csuklik?... Ta- 

lán bizony az a perszona emlögeti magát 

a gabaréból? 

Emlöget a hóhér, biztos mögfáz- 

tam valahol,.. 

- Mögfázott kee és ettől csuklik?. 

Hát nem attól, mindegy, most ide 

figyelj!... Az igyletben kő valaki, aki 

az elnöki széket töltse bé... 

- Milyen széket töltsön bé7... 

- Az elnökit, te marha... aztán az 

alelnökit, nó meg, aki a pizt kezeli, 
ház- 

nagy... 

tet fel a tavalyi év hasonló időszakában 

elért száz millió dinár nyereségével 

szemben. Ez a szankciókhoz való csatla
- 

kozás eredménye, amelyet nem tud
ott 

javitani az semi, hogy Anglia beviteli 

előnyöket biztositott Jugoszláviának. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabo- 

napiacon az általános irányzat lanyha 

és üzlettelen. A piaci árak a követke- 

zők: bánsági buza 395, torontáli buza 

400, tengeri 285, zab 320, takarmány- 

árpa 300, korpa 270, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 770, nagymalmi 

liszt 790, tökmag 700, cirokmag 230, 

muharmag 470 és lucerna szénaliszt 

230 lei száz kilónkint. 

0..el. 

HIRDESSEN 

Amit az 
Dehogy, ami az igylet kasszájába 

béfolyik... 
- És folyikbé?... 

- Egy vas sem... 

A Aztán mire köll a piztáros?... 

- Hát, hiszen előre nem lehet aztat 

tudni. Hátha mégis béfolyik valami... 

Hát oszt ki lett az elnök?... 

Beöttyei gazda nagy csuklások köze- 
kezdi sorolni a tisztségeket. 

Hát... elnök lett Kancsal Nagy- 

zemüpDina... 

- Hát alelnök? 

nFüllentő Magas Estván... Piztá- 

ros Lódoktor Wéber Hanzli. Ellenőr Sü- 

vegi Tréner Oszkár... 

Néó és kee pedig mi lett? 

Böttyei gazduram erre elhallgatot 

majd bizonytalan mozdulatokkal bel 

gódzott az ágy szélébe és bágyadtan 

megszólalt: 
- Hogy én mi lettem?... - közbei 

nagyokat csuklik s feje előrebukik - 

pedig... részeg lettem... - és hosszá- 

ban elnyult az ágyon ; 

a dolog pedig az menjen a fisz- Aszmongya meg kee, hogy mégis Micsoda pizt kell ott kezelni..
. — 



tató zene hanglemezeken. 

Szentgyörgyi Elvira felolvasása a 

gánymuzsika. 

10.35: Hirek. 10.55: Cigán ymuzsika. 11.45 
Zenekari hangyv 

Glei. Állástkeresők szavankint 
Heit fzetnek. Jeligés hirdetések 

méet a kiadóhivaial nem közölheti. 

Kedd, április 28. Bucuresti. Este 7.20.: 

Könnyü zene hanglemezeken. 8.30: Áriák is- 

mert operákból. 9.20: Hegedühangverseny. 

10.45: Spanyol szimfónia. 11.25: Szórakoz- 

Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20.: 

japáni 
szinházról. 11.45: Divatcsevegés. 1.5: Ci 

1.30: Hirek. 2.30: Rádiósza- 
lónzenekar. 3.40: Hirek. 5.10: Arányi Mária 
előadása. 5.45: Hirek. 6.: Gordonkahangver- 

seny. 6.30: Hoffmann Edith mütörténeti elő- 
adása. 7: Zenés földrajzkönyv. Katona Lász- 
ló előadása hanglemezekkel. 8.15. Rádió a 

rádióról. 8.30. Enekhangverseny. 9: A Do- 
mine Bogádi cimü hangjáték közvetitése. 

II. Este 7: Francia nyelvoktatás. 7.30: Gaz- 

seny. Bécs. Este 9: Wagner Richárd-est. 
10.25: Kamarazenekar. Belgrád. Délután 
5.20: Népdalok. 7.30.: Hangverseny. 8.50: 
Rádiózenekar. 9.50: Zenekari hangverseny. 
Berlin. Este 8.15: Hangverseny. 9.10: Zene- 
kari hangverseny. Kassa. Délután 6.25. 
Hanglemezek. 6.35.: Magyar óra. Milánó. 
Délután 6.15: Tánczene. 9.35. Enekhangver- 
seny. 10.20: Zenekari hangverseny. Mün- 
chen. Este 7: Fuvószene. 9.10: Népszerü 

Dalok. 10.: Rádiózenekar. 11.15. Hangleme- 
zek. Róma. Délután 6.15: Vegyes-zene. 9.35.: 
Operaelőadás. Strassbourg. Este 7.45: Liszt- 
müvek zongorán. 8.15.: Tánczene. 9.15. 
Hangverseny. 10: Hangverseny. Stuttgart. 
Este 9.10: Rádiózenekar. Varsó. Délután 
6.15: Operettrészletek. 9.10.: Karének. 11.30: 
Hanglemezek. 12: Tánczene. 

fegotcsóbb hivdetés - 

dasági előadás. 8.5. Egyházzenei hangver- 

dalok. Prága. Este 7.10: Kamarazene. 9: 

e. 

Szerda, április 29. BEucuresti. Este 7: Rá- 

diózenekar. 7.30.: Debussy-hangverseny. 
9.25: Kamarazene. 10.5: Enekhangverseny. 
10.45: A rádió szalónzenekarának szórakoz- 
tató zenéje. 12: Jazz. Budapest. 7.45.: Torna, 
utána hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: A fer- 
tőző betegségek és az iskola. Tüdős Endre 
dr. előadása. 11.45: Coyota, az indiánok ki- 
rálynője. Matolay Tibor felolvasása. 1.5. 

Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: Rádiósza- 
lónzenekar. 3.40: Hirek. 5.15: Szun-Jat-Szen, 

előadása. 5.45: Hirek. 6: A fotóriport. Mun- 
kácsy Menyhért előadása. 6.30: Cigánymu- 
zsika. 7.20: Szentgyörgyi István 50 éves szi- 
nészi jubileuma. Heltai Nándor előadása. 
7.50: Stefániai Imre zongorahangversenye. 
8.40: A Roninok kincse cimü háromfelvoná- 
sos szamurai történet előadása. 9.20: Hirek. 
10.55: Hirek. 11.30: Jazz. 12.15: Cigánymu- 
zsika. Budapest II. Este 6.50: Olasz nyelv- 
oktatás. 8.5: Radnóti Miklós és Mihály 

leggyorsabb evedmény 

Oktatás Vakás 
Hrancia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

J6ázasság 

Házasság 
Vidéki jócsaládból nősülnék, kinek 3- 
400.000 lei készpénzhozománya van. 10 év 
óta önálló kereskedő vagyok, csakis komoly 
levelekre válaszolok. Diszkréció bizalom 
dolga" jeleigét a kiadó továbbit (jelentkez- 
hetik közvetitő is). (4155) 

l főlkalmazás 

Motorgépész 
állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 

(4149) 

Megbizható jobb nő 
akia főzéshez is ért, kisebb családhoz május 
1-ére felvétetik. III, Doja-tér 8. I. em. 

(4181) 

Házmesteri állást 
keres rendes gyermektelen házaspár, az asz- 
szony fizetésért takaritást is vállal. Cimeket 
a kiadóba kérek. (4182) 
.............. 

Magyar könyvujdonságok ! 
A Deli Hirian elfizetőinek kedvezmeny! 

Milne: Micsoda négy nap 
Enczi: Százezer ember 
Forró: Az agglegény 
Karinthy: Nevető betegek 
Bárdos: Uralkodók és komédiások 

sieburg: Robespierre 
Neubauer: Mi közöm hozzá? 
Hobart: Lámpák a sötétben 
Lázár: Palesztina 

Hjusági, mesés és képeskönyvek 
Kaphatók a 

UCCULTURA 
könyvkereskedésben 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

2 szobás 
utcai lakás kiadó. IV., Str. Gelu 20.: (4172) 

4 szoba 

özlethelyiség 

irodának is alkalmas, I. kerület, Str. Eugen 

de Savoya 5, azonnal bérbeadó. (4171) 

3 szobás lakás 

I kerület, világos, tágas utcai szobák. Al- 
bérletbeadásra is alkalmas. Strada Mara- 

hallos lakás, elegáns fürdő- és garderobe- 
szobával, továbbá nagy mellékhelyiségekkel 
a város központjában, november 1-től, eset- 
leg augusztus 1-től kiadó. Ugyanott egy két- 
szobás modern lakás junius 1-től kiadó. 1., 
Piata Unirii 2. (4173) 

sesti 14, I. em. háztulajdonosnáll. (4161) 

Kiadó 

világos, tiszta, különbejáratu butorozott 
szoba, Piata Asanesti 5, I. em. 8. (4166) 

Kiadó 
augusztus hó 1-ére, uj épületben, 4 szobás 
gyönyörü modermn lakás. III. ker. Str. Gen. 
Mosoiu 11. (4179) 

...... 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Három szobás 

minden mellékhelyiséggel ellátott modern 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 különbejárattal, kiadó. IV., Str. Eröbl 37. 

utcai lakás Bulev. Regina Maria 8, (főpos- 
ta mellett) igen jutányosan, május 1-re bér- 
beadó. (4176) 

Butorozott szoba 

a mai Kina megalapitója. Megyeri József dr 

beállott árzuhanás ellenére „Ora Fixa" 
még mindig a legmagasabb árat fizeti 

ékszerekért törmellékaranyért és zálog 
láért. IV., Str. Bratianu 31. : 

László verseikből szavalnak. 8 
mezek. 9.50: Hirek. Bécs. Este 
zenekar. 9.10: Mozart emlék 
10.10: Szórakoztató-zene. 11. 
hangverseny. Belgrád. Délutá 

lemezek. 8.50: Népdalest. 9.2. 

kar. 9.50: Hanglemezek. 10.30.: 

Este 8: Vidám hanglemezek. 9 
Kassa. Délután 5.10: Rádiózene 
Magyar-óra. Lipcse. Este 7: H. 
9.45: Fuvószene. Milánó. Dé 
Hangverseny. 9.35: Operaelős 
Este 7: Hangverseny. 8.20: H. 

9145: Rádiózenekar. Prága. D 

Hanglemezek. 11.25: Hangleme 
Délután 6.15: Hangverseny. 10.10 

zene. Strassbourg. Este 7.45: Han 
9.30: Hangverseny. Stuttgart. Dél 

Tarka hanglemezek. Varsó. D 

Hanglemezek. 9: Dallemezek. 11.15 
zene. 

Apróhirdetéseket felvesz C 
DéM Hirias kizdóhivatala, 

zZálogeédulát 
ékszerről, ezüstről, szőnyegről és 
egyébről a legmagasabb árban veszel 
kalmi vételek állandóan raktáron. 

Sternberg 
Str. Mercy. 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. állon 
szemben, a legforgalmasabb helyen. A 
delem biztos egzisztenciát nyujt. Bőv 

világositást ad Szabó vegyeskereskedé 

Str. Bratianu, Terminus mellett. ( 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy 
déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. 
Str. Triumfului 11. 

Az aranyban 

; 

nás atellt ávi 

memzem 

ülinpiai különvs 
(4169) 

nat Berlinbe 
a III. kerületben, jutányosan eladó. And 

cu C. Constantin. IV., Vlahuta 5. 

Házhely 

4 

Kütöntéte 
1936 julius 31-augusztus 17 
jának rendezésében. 

A részvételi dijban benfoglaltatik: 
2. Lakás egy és kétá 
gálással). Első szolgáltatás au 
tus 16-án reggeli és szoba. 

lag az Olympiai stadionban III- 

tekintésére. 5. Magyar 

termekben étkezésenkint 100 leiért ebéd- 
Utlevél. (Mindenki az utazáshoz szüksége 
átadni 3. A Stadionon kivüli versenyekhe 

Telefon: 15-07 

ág a Központi Bank EUROPA Menetjegyirodá- 
Részvételi dijak: III. osztályu vasuti 

II. osztályu vasuti jeggyel Lei 13.500. 

1. Vasuti jegy Timisoarától Timisoaráig. 
as szobákban (magánházakban, 

gusztus 1-én reggeli, utolsó szolgáltatás augusz- 
3. Be- és kiszállitás Berlinben a pályaudvartól a la- 

kásig és vissza maximum 2 csomaggal, hordárdij nélkül. 4. Bérletjegy kizáró- 
rendü számozott, jó ülőhelyre 16 napon át le- 

bonyolitásra kerülő megnyitó záró ünnepségek, valamint sportversenyek meg- 

A dijban nem foglaltatik: 1. Ebéd és vacsora. 

előre beszerezhetők. 

Selentkezési határidő május hó 25 
Jelentkezéskor 4000 lei biztositék fizetendő le, 
ben ha nem jelentkezik megfelelő számu utas, 
dani. Jelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, 

Menetjegyirodájában, Str. Alba Julia 1 

::: 

jeggyel Lei 12.200, 
Harisnyaszemek felszedését pontosan é 

csón vállalom. Cim a kiadóban. 

Hölgyek tigyelmébe! 

reggelivel és kiszol- 

és cseh átutazó vizumok. 

(Kivánságra Berlinben jó ét- 
és vacsora-jegyeket szerzünk be). 2. 
s érvényes utlevelet tartozik nekünk 
z a belépődijak, melyek ugyancsak 

a hátralék julius hó 1-ig. Az eset- 
jogunkban van az utazást lemon- 

valamint a Központi Bank 

vállal elsőrendü fehérnemü-varró 

III, Str. Romulu 72. 

Különféle fehérnemüvarrás 

Azorszag egyetlen ven 
pari szaki api a a 

fiazeta 

Timisoara I. Strada caruso 3 
megjelenik minden 
Ottkell legyen minden v 
iparos asztalan 


